dolall i gilil! aual ol polosi! §almis lns!

Jodl yoall = ¥+ 4V/¥ VT sl yall plal
(il 1 Al ) 5 bt & ¢ B

(T
s o . daka (YA) dal Sl ilakad ass
‘ i o ot i Yo ¢ ik f ) Cilaien (£) i Vel i Vi
- e . daia | | ol s Ll (s g
Sl g il . g
- 51 o il 0 a5l
alpdl | yaddl agudl T oy s
il y ol & 9ot
e
duni] gud | oy
Oy AL ol udl f s

daka (YA ) dul Sl Galaied aas
il (£) b Yl i Vi

: u)'.a_>b_u ole Lozl

il el il Gl 3139

. b S|
ol 2 gl ]yl o] s ! ] gl oy

et | | o et el (5l g Jo¥l ygall — Yo IV/¥ )T ulyall olall
o S o il o0 Sty (il ¥l G8UL ) st ¥ ¢ Bl
X Yo AV/1/10: gaglall
‘ cagel bl G ailad! 9o
[ (Golyy) AU ol
; 3)‘.)}‘ :1 A-JJ_”
! dlod v = =)
.\ : bl Gt ki Vel | i
b ¥ Gty il b e g

-Y

e alllal] o e Vo] i

CV/C1N Joll joadl - A alpoll dulinl) GA Juj



YAV/YNT Gl alad — Jo¥1 ygudl - (A0UY1ZAUL) elin ¥1 — Dalad g3kl | Al aLaS| B3l (sl

P AGY) A e i LW 3ale (2 Cuwyd Lo s g (2

1- Beantworten Sie nur (A) oder (B) @2 () 9 (1) o1 5l ) o i3t =)
Schreiben Sie den wissenschaftlichen | . e 51411 Lotalt allaaett cas|

)lgaCh"ll“)élgridff. Skel der di b P e TN e 0

a) Ein el es eletts, der die oberen 2al0 s ) L.

Gliedmafien mit der Wirbelsidule verbindet. 622l 250alls (o glall (2 ol
P A Apae 4w dakie (o)

b) Eine halbhelle Zone, die in der Mitte des

dunklen Bandes in dem Sarkomer liegt. Gt ASIl daladll aiie

Adiaal! Aaladt
2- Beantworten Sie nur (A) oder (B) (<) 9f (1) o1 3—ud) Ao i o) Y
Was ist damit gemeint? 123 Aguaiall Lo g @3
a) Die Chemokine LS g0 (1)
b) Die Féllung s ;31 (@)
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3- Beantworten Sie nur (A) oder (B) (&) 91 (1) ot 3mtad) A pisnt ¥
Erwihnen Sie die Stelle und die Funktion s Al g ot g (1Salt 4S3 @3
der Folgenden. AL 5 gl o (1)
a) Der Funikulus in der Pflanze o
_ - gt Y (2)
b) Das Archegonium
Die Stelle (yLSa3! Die Funktion da .l et
4- Wiihlen Sie die richtige Antwort aus. 1 ob Las Aovoual| Agla i) pi50 -
Zwei von den Oogenesenphasen im | il b e sd sSi bl pe (g Olids po
Weibchen treten beim Embryo auf. ] ] g8 ol Ol ¥
@ Die Vermehrungs- und Reifungsphasen ity cae Lait @
@ Die Wachstums- und Reifungsphasen eaidly gaid! @
@ Die Vermehrungs- und Wachstumsphasen ity cacliant @
@ Die Wachstums- und Umwandlungsphasen -Jglly geid! @
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S- Begriinden Sie das Folgende. (Al Let Jle -0
Die B-Zellen gelten als sehr spezifisch. aasid| adle (B)adldi LM sl
6- Was passiert in diesem Fall? P ALY W) (8 Sty 1310 -

Das Fehlen des Enzym-Ligases von dem | adsti 51 o das 31 @33l ol
Kern der lebenden Zelle. DR
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7- Die folgende Figur zeigt einen Loy Lo LB e gy (o L S -V
Querschnitt im Hoden eines Minnchens. (LN S5 A
Untersuchen Sie ihn, dann beantworten AV cael's
Sie die folgenden Fragen. 1k Lee i @ Ay
Erstens : Was passiert, wenn die Zellen Nr. Ol Tla 3 Giams fLe < Yl
5 <
. (1) fehlen? | (1) By LSsat

Zweitens: Welche Bedeutung hat die Struktur . T A AN

Nr. (2)? () ) S il deal Lo :Lals
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8- Vergleichen Sie zwischen 10ve IS O (ol -A
dem Insulin-Hormon und dem Glukagon- 09089 [ 9uus ¥1 g0 50
Hormon beziiglich der Funktion. A M Coom (pe (39 1S gl
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9- Zwei gleich lange Teile von DNA-Strangen | DNA dasi y& (yo (p18 3o o g @3 -4
wurden in zwei Probetuben gestellt. Im | cre (pcigal 8 Jslatt o8 (o gludie
Einzelnen wurde ein verschiedenes Enzym | Ligia gs o ity sLas ¥ Couls]
an jeden \_/on.1hner_1 angefligt. Die Ergebnisse O OIS g Callises @33 B> e
waren, wie die Zeichnung zeigt

‘el o ge 9o LeS

E2 El
einzelne Teile von Stickstoffbasen +

DNA mit der Linge Al 9,00 el gd

von 5 Nukleotiden

Phosphatgruppen

Sl 50 0 ket o DINA (0 3350 2150 ‘1"-3*“35_‘;-_'%‘-34-?-‘

(Zucker) Desoxyribose
380 uSBas Sw

Nennen Sie das verantwortliche Enzym IS o2 Jstuat) @330 @l ,S3
E und E, in den beiden Féllen jeweils. it pa BB als

Erklaren Sie das.
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10- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Begriinden Sie.

a) Die Theorie der gleitenden Filamente ist
eine der akzeptabelsten Theorien, um die
Muskelkontraktion zu erklaren.

b) Die ATP-Molekiile spielen eine zweifache
Rolle bei der Muskelkontraktion.

1 (@) 9 (1) o3t i it -\
s e
AT 5edl dogusntl Ayplad ydias (1)
i ¥ 548 Sl L) ST (ye
laall ol
1> 9350 1393 cali ATP ol ()
Llaall (oL@ A

11- Wihlen Sie die richtige Antwort aus.

Die CDS8- Immunrezeptoren befinden sich
auf der Oberflache ....

der T-Helferzellen (TH)
der B-Zellen

der zytotoxischen T-Zellen

der Makrophage

®OeE

dadd dovonall Al Byl =\

1ol Lase
O Al OMGw! ax gl

...... C_h.w e CDS8 tj.«.”
() Buelcadt stan LS @

(Byaasts L @
(T meludt astant Lstsas @

B oS Acanl | Ly ST @

CV/C1N Joll jgaJl - A aljoll dulinl) GA 1uj



YOAV/YNT Gl aladl = Jo¥1 ygudf — (A0 2AU0) slin N1 — dolall dy 3Lt Al jud) aLad| B3lgs (slowial

12- Erkliren Sie das Folgende. 1o Lo puud -\ Y

Wihrend der Schwangerschaft wird kein | olua¥i il 8 (s 5031 & gans puc
Eisprung im Weibchen geschehen.

et 13,50 I
13- Was passiert i Gidony 130e -\ Y
beim Fehlen der Nicht-Histon- eSS Olied g o8 oled

Strukturproteine vom Chromosom. il (yo s g i

(pguges,s)

14- Erwiahnen Sie den wissenschaftlichen | :le J1at olalf mllacalt 831 -\ ¢
Fachbegriff der Folgenden. 25 113N 1 da it B plaed LS
Lymphatische Zellen, die die anderen | _ic s jamig i glaaddi LI ya
Typen von den lymphatischen Zellen CURTRIE R

aktivieren, und sie zur Immunreaktion
stimulieren.
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15- Erwahnen Sie zwei Beispiele fiir

(1955 A SLSISY Lo ,S31 Vo

lebende Organismen, deren korperlichen | ac gexed! auslai Ay LalsMs

Zellen haploid (N) sind.

16- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Vergleichen Sie zwischen

a) den Thyllen und der Ablagerung von den
Harzen.

b) der  Uberempfindlichkeit und den
entgiftenden Enzymen bei den Pflanzen.

() dsuall

1 (@) 9f (1) ol 3t iy =\ Y

¢ O (B

Eyeall Com 39 Skt (1)

Olaajily Ao paet! dewlwstl (o)
oL B Aot g5

10
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17- Ilustrieren Sie nur durch Zeichnen Busgll dazd @updly mgy -\V

die strukturelle Untereinheit des Protein- | gz a! @3 (mbgrd! st ablod!
Molekiils, dann erkldren Sie ihre Synthese®. LS 3

18- Erwidhnen Sie die Absonderungsstelle | (g, dads g 31,01 Hlse ,S31-1A
und die Funktion des Hormons ACTH. (ACTH)

11
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19- Beantworten Sie nur (A) oder (B)

Schreiben Sie den wissenschaftlichen
Fachbegriff der Folgenden.

a) Ein Enzym, dessen Code sich in den Viren
mit den Genomen mRNA befindet.

b) Ein Gerit, das fiirdie Vermehrung der DN A -
Stiicke verwendet wird. Es funktioniert bei
hohen Temperaturen.

20- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Erkliren Sie die Rolle der Folgenden:

a) Die Zugwurzeln bei den Zwiebeln und
Knollen.

b) Die Ranken bei den Kletterpflanzen.

12

(@) 9l (1) ot 3mad ) | p5nt -1 4
A (S alal mlla st COS| @D

s die
Ol g psadl (B 43, om 95 @3 53]
.mRNA‘“,:..?..Jmms:w 0953 I
pad diclast ansinn Sl o
e )l A 3 B Jeang DNA

(o) 91 (1) ot 13—t i 30 -
1993 o9 (@2
sladt  Heusdi (1)
.QLA))S.YB
ALl SELAY B Gt (o)
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21- Beantworten Sie nur (A) oder (B) v (@) 91 (1) o dudt A 250 Y
Begriinden Sie. e
a) Das Individuum kann durch @GS AgT (pe aalt miiy ud (1)

Parthenogenese produziert werden,

& . . y ;m . me
trotzdem ist es diploid (2N). dcgemadl AL 095 IS pay

y / (OY) Al
b) Ein Arm des Seesterns kann geschnitten ] Eu )" A
werden, trotzdem wird ein neues Pl oM sl adad @iy 18 (0)
Individuum nicht gebildet. e 3,8 (S ¥ il ae

22- Erklaren Sie, wie man Friichte, die frei | (e Jgwa=t! Sy a8 midg -YY
von Samen sind, bekommen kann, ohne
Bestdubung oder Befruchtung in der
Bliite durchgefiihrt zu werden. 3838 B Clas i

TeBlS Grgi (93 59lu D9t sled

13
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23- Wiihlen Sie die richtige Antwort aus.

Zu den natiirlichen Barrieren, die die
erste Verteidigungslinie beim Menschen
reprasentieren, gehort/gehoren ......

das Histamin
das Ohrenschmalz

die Interleukine

®OE

Perforin

dadd dovomall Al juse) =YY

1L Los
Jied S Aandall Galgadl (pe
..... Ol ¥l 2 Jo¥ | plad) das

< Ouen Licecg?
.tM‘

S 5 Y

OO®OO

-(02082 el

24- Was ist die wissenschaftliche Basis der | (uowgid elalt (ulu¥i 3o Lo -Y¢

DNA- Nukleinsdure-Hybridisierung?

. DNA (5951 Ll
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25- Die folgende Sequenz zeigt die (PR % JORP- PURPIE [lvi [ MY e {0 4
Anordnung der Strickstoffbasen an Ao ole Aden 9 5! daf gal!
einem der zwei DNA-Strénge. DNA s s

/3..... TACGCC AACCCC ATAA CT.....'5
Erstens: Schreiben Sie die Sequenz der O I NV PO TP I i L Y 9l
Nukleotiden im mRNA-Molekﬁl, +aie ¢ guial MRNA e3>
das davon transkribiert wird. o2 Ace ¥l (olea ¥l aue Le:Lals
Zweitens: Was ist die Anzahl der o ) aedoad | e Al
Aminosauren in der Kette des wdas ydd ) 1aa (e Ll
Polypeptids, die durch diesen
Strang gebildet wird?
26- Illustrieren Sie nur durch Zeichnen LS po dadd gu bl poy -YY
,den Aufbau des Sarkomers”, und Adiaall Aaladll oS 3 ObLed

schreiben Sie die Daten.

15
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27- Untersuchen Sie die folgende Figur, | coi@d 3L IS0 1 pLa30 -YY
dann beantworten Sie die Folgenden:

fob Les
Erstens: , N N
. e dsblodst plisn Legal 1 ¥y
Welche der beiden braucht lingere Zeit bei Y AR PN
der Immunreaktion: die erste oder die zweite T X+
Infektion? LGOS o paTd Al Jg ¥ (o patd
Zweitens: LGS pud s LAl

Erklaren Sie Thre Auswahl?

Zweile
infektion
erste
infektion

\ §

16
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28- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Begriinden Sie.

a) Die Sporenmutterzelle wird im Staubbeutel
der Bliite meiotisch geteilt.

b) Die Friichte von Bananen und Ananas sind
von Samen frei.

29- Wihlen Sie die richtige Antwort aus.

Die Durchléssigkeit (Permeabilitit) der
Arteriolen und Kapillaren erhoht sich in der
Verletzungsregion aufgrund

der Chemokine
des Perforins
der Zytokine

des Histamins

®0eE

1@ (@) 9l (1) o3t iyt -YA

e

Aca Y1 e g8y | Adint ! @uusis (1)
Lgue 8,050 Llie B

ROIRVIKILE (PISYU{RSPL BT ER ()

STETL

dazd Aseoual! Aala W1 4i) Y4
r b Lo

Wgent A ¥l duslad ala 33

aalaie ‘_,S %y.\l‘&‘x'u.ﬁd‘j
ooee oty 2\.1\.@3“

LS gaiSI
(2292 !

LS g

CV/C1N Joll jgadl - A aljoll dulinl) GA 1uj
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30- Was passiert, wenn der motorische Impuls s Codomy 13Le - ¥
die Synapse erreicht. o oS icaadl Jlat I3
laall raall ELELY)

31-Wassind die Ergebnisse der Folgenden? 1o A yied ) AL o2 Lo - ¥

Wenn der Keim (Embryo) des Samens g Byadl G IVl pue

den Endosperm behalt. PO

32- Schreiben Sie den wissenschaftlichen | ol J1ar olalt mllaaelt CGS) -Y'Y
Fachbegriff der folgenden. AT 3 Leal
Eine Protein- Substanz, die die
aktivierten T-Zellen absondern, um die
T-Helferzellen (TH) zu stimulieren, sich | =SG3! LoMI o=y 2ladiot

zu teilen. Al ¥ e T sue Lued !

21.:.3\:..!! QM!»J‘ LA)).QS WJ)QE.\U

18
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33- Was passiert s e Sty 130e - VY
bei der Erhohung des Kalium-Levels und | & gaddy pgewlisgd! arud 8335
bei der Verringerung des Natrium-Levels ATl 8 agas guall
im Blut. \

34- Beantworten Sie nur (A) oder (B) v () 91 (1) oV A 350 -1

Vergleichen Sie zwischen 1o LB

a) der Immunrolle des Knochenmarks und | pliaalt glaid  eliot 2931 (1)
der Immunrolle der Thymusdriise. i a1 Baly o liad| Houdly

b) den Antigenen und den Immunrezeptoren | &Sdistly Ol i ¥ (o)
beziiglich der Stelle. OIS G (po dua et

19

CV/C1N Joll jgadl - A aljoll dulihl) GA Juj



20

YAV/YNT Gl alad — Jo¥1 ygudl - (A0UY1ZAUL) elin ¥1 — Dalad g3kl | Al aLaS| B3l (sl

35- Die folgende Figur zeigt eine Art der
RNA. Untersuchen Sie diese Figur,

dann beantworten Sie die Folgenden.

£1930 o | iy g (Y LY St - V0
1 ob e ci i @3 4wyt RNA

- : Y ) Oled ot dade Jobs Le ST Y]
Erstens : Schreiben Sie, was Nr. (1) und Nr. Y oledllade Jus e s

(2) bezeichnen?

‘;5 ;‘5}:.-..” XV P c).zzﬂ :Ld‘:v

Zweitens: Erklaren Sie die Rolle dieses (O g ) Gl

Molekiils bei der Proteinsynthese.

<« (1)
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36- Wie kann man das Geschlecht des | aas¥i juis tusd (Sa cas -¥1
Embryos bei den Rindern bestimmen? alall o

37- Beantworten Sie nur (A) oder (B) 1@ () of (1) 1 3udt Aoyt YV

Schreiben Sie den wissenschaftlichen | . aic jas i otall pllaaalf CiS)

Fachbegriff der Folgenden. e paani HLa)¥ 1 (pe A goma (1)

A9 (S 0B) L9
do L daomy o slid (o)

a) Eine Gruppe von den Bliiten, die an einer
einzigen Bliitenachse gruppiert sind.

b) Eine embryonale Membrane, die den
Amnion umgibt.

38- Wie kann man Stiicke von DNA erhalten, | pdad e Jgmast! (Son caS -YFA
um sie durch zwei Weisen transkribiert zu oy b Lga Ltz DNA ye
werden? d

21
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39- Was sind die Ergebnisse der Folgenden:

ole AL ykalt gL Lo -14

Die Organe eines Geschlechts reifen vor | ot slae¥i Jas asi g

den Organen des anderen Geschlechts.

40- Wahlen Sie die richtige Antwort aus.

Die Infektionsphase der weiblichen
Anopheles-Miicke im Lebenszyklus des
Plasmodiums ist /sind ...

Sporozoiten.
Gametozyten

die Phase der sexuellen Gameten

®O0E

der Ookinet

41- Was passiert

bei der Beschddigung einiger gegenseitigen
nacheinander kommenden Paare von den
Strickstoffbasen in einem DNA-Molekiil.

EISTNIRCINT:

o Los Avioual) Al 1 i3l €+
I gay Y (Suaetl jalatl
P92390) S 8L 393 (B kD 3|
ceee Ly et

Gl g ) g ¥ @

il gl ¥ @

it plie ¥ jal @

-GS Hekatl @

1 Cokomy 1300 = £

ablaie Adliie 7fg)) bue ali wie
2 A 9 yid ) uelgall (e
DNA s
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42- Vergleichen Sie zwischen 1o B - £ Y
der Rolle des Kondoms und der > | @ity (5 ,S AT B1g0 59
chirurgischen Sterilisation als zwei el gie Jilany (pa (oS

Mittel der Empfangnisverhiitung.

43- Beantworten Sie nur (A) oder (B) (@) 91 (1) o1 3aad) A p25n) - £V

Illustrieren Sie nur durch Zeichnen und | :da3d OBLL JolS muy o9 @D

schreiben Sie die Daten: 135338 Bl 393 (1 il | yglal (1)

a) Die Gametozyte im Lebenszyklus eines | .(alef) olas¥l il b bl jeat (o)
Adiantums.

b)Dasweibliche Genitalsystem (vorderseitig).

23
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44- Untersuchen Sie die

folgende Figur, dann beantworten Sie dis
Folgenden

Erstens: Schreiben Sie, was Nr. (2)
bezeichnet. Und was ist ihre
Bedeutung?

Zweitens: Was passiert mit der Struktur Nr.
(1) bei einer sehr hohen
Anstrengung oder einer
plotzlichen Kontraktion?

cn @ Jolaelt JSEY) (muyal - £ €
rol Les

Loy (Y) ol dsle Jou Lo 3815 ¥
§ e

29420 Jiu e Gusa fale :Ldl.’.‘a
o) LSl G las aldld ol cade
s(v)
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45- Wenn Sie ein Stiick von DNA haben, an | DNA (e datad SLat oIS 1) -£ 0
dem sich die folgende Sequenz befindet.

P i [ Y PP
5...G.AA_T-T-C..3
'3..C.T-T-A_A-G..)5

Erstens: A 5S ) pdaat Ciley 331 5l Lo :&,i
Wie wirken die bakteriellen Erosd! o poasedl cdalll e
Restriktionsenzyme auf die Doppelhelix ein? Segu! plasiuly

Erkliaren Sie durch die Verwendung der

. Sak}d‘).nﬂtah:'}&!ah\cps:/l.glﬁ
Pfeile.

SaaBL LSS L2
Zweitens:

Wie viele Restriktionsenzyme (Restriktions-
Endonukleasen) befinden sich in den
Mikroorganismen?

25
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